
 

 

Folketingets Sundheds- og Ældreudvalg har den 18. januar 2017 stillet følgende 

spørgsmål nr. 382 (Alm. del) til sundhedsministeren, som hermed besvares.  Spørgs-

målet er stillet efter ønske fra Liselott Blixt (DF). 

 

Spørgsmål nr. 382:  
”Ministeren bedes oplyse, hvem der er ansvarlig for, at de nordiske lande tilsynela-
dende ikke blev underrettet om læger, der af de danske myndigheder har fået frata-
get deres autorisationen eller har begået fejl i Danmark? Ministeren bedes endvidere 
redegøre for, hvordan ministeren vil sikre, at de danske myndigheder fremover 
kommunikerer sine afgørelser i tilsynssager til de øvrige nordiske lande? Der henvises 
til artiklen ”Liselott Blixt: Fyr den ansvarlige for tilsynskoks” Dagens Medicin den 17. 
januar 2017.” 

 

Svar: 

Som jeg også tidligere har udtalt, har Styrelsen for Patientsikkerheds håndtering af 

sagen været uacceptabel og stærkt uheldig.  Derfor har jeg også bedt Styrelsen for 

Patientsikkerhed om en forklaring på, hvordan det kunne gå til, og hvad man har gjort 

efterfølgende for at sikre sig, at det ikke sker igen. Styrelsens redegørelse om disse 

spørgsmål fremgår af den orientering, jeg har oversendt til Sundheds- og Ældreudval-

get den 9. februar 2017. Af samme orientering fremgår det, at der er konstateret fem 

fejl i den såkaldte apotekerliste, men at der nu er rettet op på fejlene og fulgt op over 

for de sundhedspersoner, som fejlene angik.  

 

Ledelsen i Styrelsen for Patientsikkerhed har et ansvar for, at styrelsens opgaver bli-

ver løst på forsvarlig vis. Når noget alligevel ikke går, som det skal, er det ledelsens 

ansvar at sikre, at der foretages de tilpasninger, der er nødvendige for at undgå lig-

nende fejl i fremtiden.  
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